

AFSPRAKENLIJST BESTUURSVERGADERING ERFGOEDPLATFORM GEMEENTE HEUMEN d.d. 11 maart 2024

Aanwezig: Ronald Jansen (**RJ**), Hans van Lanen (**HL**), Annette Mengde (**AM**), Petra Thijssen (**PT**) en Frans Wildenborg (**FW**)(not.)

Afwezig: Eef van Hout (**EH**)

Agendapunt	Thema	Onderwerp	Afspraak/actie
1.	Opening, mededelingen en binnengekomen post	<p>Opening en mededelingen/binnengekomen post</p> <p>Bespreking/goedkeuring</p> <ul style="list-style-type: none"> – Afsprakenlijst d.d. 11 december 2023 (bijgevoegd) 	<p>AM opent de vergadering.</p> <ul style="list-style-type: none"> – Piet van Zuijlen (lid werkgroep Historie Worsum) is onlangs overleden: Erfgoedplatform stuurt condoleance. AM – Correctie onder punt 2: Werkbezoek B&W: ‘dinsdag 16 mei 2024’ moet zijn: ‘dinsdag 16 april 2024’. – Correctie onder punt 4: Watersnood 1926 (laatste button): ‘activiteiten te organiseren in...’: betreft herdenking WOII. <p>Voor het overige wordt de Afsprakenlijst goedgekeurd.</p>
2.	Gemeente	<ul style="list-style-type: none"> – Datum/samenwerkingsagenda regulier overleg gemeente-EGH: woensdag 24 april 2024 om 15 u. – Na vaststelling van de Omgevingsvisie d.d. 26 oktober 2023 zal het gemeentelijk Omgevingsplan voorbereid worden: cursus Heemschut? AM 	<ul style="list-style-type: none"> – Verslag van de vorige vergadering en agenda van de komende vergadering op 24 april 2024 nog niet ontvangen. Wel alvast idee uitwerken van vorige vergadering: beplakken van elektriciteitshuisjes e.d. Ook: aankondiging boek wandel/fietsroutes (HL) – AM vraagt bij de gemeente naar de stand van zaken van de voorbereiding van het gemeentelijk Omgevingsplan: in de meer concrete fase zal Heemschut gevraagd worden een cursus te verzorgen voor het Erfgoedplatform.

		<ul style="list-style-type: none"> - Herplant linde- en kastanjeboom en realisatie kapel in dorp Heumen. PT - Programma werkbezoek B&W op dinsdag 16 mei 2024. PT 	<ul style="list-style-type: none"> - Overleg hierover is nog gaande. PT - Datum had moeten zijn: 16 april 2024 (zie onder 1). AM bespreekt nieuwe datum met de gemeente (najaar 2024, mogelijk Vennengebied?).
3.	Bestuur	<ul style="list-style-type: none"> - Nieuwe samenstelling bestuur (vervanging Jan Paul Bevoort door Ronald Jansen) formaliseren tijdens ALV d.d. 24 april 2024. - Het TIP in Buurderij De Lage Hof is geregeld. Nog afstemming met Heemkunde Malden (AM/PT) en contact met Zweef Inn in Malden (PT/JB) 	<ul style="list-style-type: none"> - Staat op agenda ALV d.d. 24 april 2024. - Eind april 2024 is een gesprek gepland met Zweef Inn in Malden. PT/JB
4.	Projecten	<ul style="list-style-type: none"> - Beeldbank HL <ul style="list-style-type: none"> ▪ Oprichting Beeldbankgroep Heumen-Malden ▪ Start vertelmiddag in Ons Huis Nederasselt op 23 april 2024: thema 'oudste panden'. Ook in Ons Huis expositie WOII-materiaal tijdens OMD en '80 jaar Vrijheid' (14-15-16 september 2024). - Watersnood 1926 <ul style="list-style-type: none"> ▪ Brede werkgroep: LEADER-subsidie wordt maart 2024 aangevraagd. AM 	<ul style="list-style-type: none"> - Beeldbank <ul style="list-style-type: none"> ▪ Naast de Beeldbankgroepen Overasselt en Nederasselt is nu ook de Beeldbankgroep Heumen-Malden gestart. Ook is een grote collectie verworven met voornamelijk fotomateriaal uit Malden. Deze collectie wordt de komende tijd in de Beeldbank opgenomen. ▪ Eerste vertelmiddag in Ons Huis Nederasselt is op 23 april 2024. Ook in Overasselt (Bibliotheek) en Heumen (Terp) worden weer vertelmiddagen gehouden. - Watersnood 1926 <ul style="list-style-type: none"> ▪ LEADER-subsidie zal iets later worden aangevraagd. AM ▪

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ Overleg met de gemeente Heumen over realisering van een belevingsplek (gedenkteken/bankjes/fietsplaatsen) op de plaats van de dijkdoorbraak. Planning voorjaar 2024. AM ▪ Ook is het de bedoeling om activiteiten te organiseren in Overasselt (2024) en in Malden (2025); in 2026 staan workshops geprogrammeerd. Hierover is overleg gaande met de gemeente Heumen. HL – ‘80 jaar Vrijheid’: voorbereiding plannen in 2024/2025 in Heumen, Overasselt en Nederasselt gestart: PT zorgt dat Malden aanhaakt (mogelijk via Wyler/Groesbeek). Coördinatie: HL – ‘450 jaar Slag op de Mookerheide’: o.a. deelname basisscholen Heumen en Molenhoek. PT – Bewaren van archieven van verenigingen, stichtingen en bedrijven bij opheffing of bedrijfsbeëindiging: waar? EH 	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Gemeente Heumen gaat voorjaar 2024 een belevingsplek bankjes/fietsplaatsen) realiseren op de Maasdijk ter hoogte van de dijkdoorbraak. Het plaatsen van een gedenkteken/kunstwerk is heeft de gemeente in overweging. – ‘80 jaar Vrijheid’ Er staan verscheidene activiteiten in de planning voor september 2024, o.m. halve marathon, lezingen (o.m. in de De Lage Hof), bezoek herdenkingsplekken. Nadere programmering volgt z.s.m. HL – ‘450 jaar Slag op de Mookerheide’ (13/14 april 2024) Op zaterdag 13 april wordt deze veldtocht nagespeeld door leerlingen van de basisscholen van Middelaar en Mook, Heumen en Molenhoek. Ook is dan het protestants kerkje en Terp in het dorp Heumen geopend met diverse activiteiten. PT – Niet besproken.
--	--	--	--

5.	Financiën	<ul style="list-style-type: none"> - Financiële stand van zaken PT - Herinrichting posten begroting en jaarcijfers: nieuwe opzet PT - EGH/ANBI; publicatie jaarcijfers + begroting op onze website PT/HL - Concept-begroting 2025 komt - ten behoeve van aanvraag gemeente - vóór 1 mei 2024 in bestuursvergadering aan de orde: wordt op deze bestuursvergadering besproken. PT 	<ul style="list-style-type: none"> - Geen bijzonderheden. - In de jaarcijfers en de komende begroting – te presenteren op de ALV van 24 april 2024 – worden de afgesproken aanpassingen (o.m. subsidies/ reserveringen) doorgevoerd. PT - Jaarcijfers en begroting (zie vorig item) worden gepubliceerd op onze website. PT/HL - Concept-begroting 2025 komt op de bestuursvergadering van 2 mei 2024 aan de orde. PT
6.	ALV	<ul style="list-style-type: none"> - ALV: woensdag 24 april 2024 in ONS HUIS in Nederasselt, inloop 19.30 u. en start ALV 20 u. - Agenda + bijkomende stukken worden uiterlijk in 1^e week april verstuurd. FW 	<ul style="list-style-type: none"> - Geen opmerking. - De volgende stukken worden nog aangeleverd: <ul style="list-style-type: none"> ▪ Jaarrekening 2023 (incl. verslag Kascommissie) en Financiële stand van zaken 2024 (PT) ▪ Verslag werkgroep Molens (AM)
7.	Communicatie- en publiciteit	<ul style="list-style-type: none"> - Voorbereiding Nieuwsbrief 21 (april 2024). Deadline kopij: 15 maart 2024. Bespreking onderwerpen, o.m.: <ul style="list-style-type: none"> ▪ '450 jaar Slag op de Mookerheide' (gereed) ▪ verschijning cahier Hend de Kleijn: presentatie 10 mei in Verenigingsgebouw Overasselt (FW) ▪ Nationale Molendag (AM) ▪ ontwikkeling Beeldbank, o.m. oprichting Beeldbankgroep Heumen-Malden (HL) 	<ul style="list-style-type: none"> - Zie lijst onderwerpen hiernaast, ook: <ul style="list-style-type: none"> ▪ bericht overlijden Piet van Zuijlen: FW vraagt Harrie Joosten ▪ nieuwe molenaar Maasmolen AM ▪ impressie Paaswandeling HL ▪ foto pleisterplaats Molenwiel (ivm pleisterplaats dijkdoorbraak Watersnood 1926) FW

		<ul style="list-style-type: none"> ▪ aankondiging boekje wandel/fietsroutes (HL) ▪ educatieve project(en) basisscholen (HL) ▪ activiteiten heggen 2^e kw. 2024 (Jef Gielen) 	
8.	Publicaties	<p>Planning verschijning cahiers 2024:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Hend de Kleijn (10 mei 2024) – Havezaten Overasselt: AM/FW hebben contact met de auteur over realisering van dit cahier (ivm vrijval subsidie). (zomer 2024) – Vennengebied (oktober 2024) – Boerderij- en huisnamen in Overasselt-Worsum (najaar 2024) <p>Overig:</p> <ul style="list-style-type: none"> – Gildenboek: voorstel dat Bart Kersten cahier schrijft over gilden van Heumen, Overasselt en Nederasselt, en voor wat Malden betreft verwijst naar boek van Geert Dibbets. Planning onbekend AM – Melkfabriek Overasselt: planning onbekend EH 	<ul style="list-style-type: none"> – Kopij is voor opmaak bij de vormgever. Oplage en prijs worden nog vastgesteld. Aanbieding 1^e exemplaar op vrijdag 10 mei 2024 in Verenigingsgebouw Overasselt. – AM neemt contact op met auteur om voortgang te bespreken. – Planning verschijning: oktober 2024. AM maakt concept-begroting met aanbevelingsbrief voor de gemeenten Wijchen en Heumen (en Nijmegen?). – Opnemen Archeologische kaart 2013? HL (i.o.m. Marijne Magnée) – Nog te bespreken. <p>Overig: geen opmerkingen.</p>

9.	Werkgroepen	<p><i>Werkgroep ARCHEOLOGIE</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Locatie Derks i.v.m. De Bakelaar/Laagstraat. Grondwerk is vergund onder voorwaarden archeologie. Harrie Joosten, Frank Oerlemans en Werkgroep Heerlijkheden Overasselt kijken mee. AM/HL <p><i>Werkgroep GROEN</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Week van de Heg wordt in 2024 herhaald. - Bezwaar tegen camping-vergunning Jufferstraat 1 in Malden. AM - Actualisatie Bomenlijst: voorstel gemeente (Marieke Bos). RJ <p><i>Werkgroep HEERLIJKHEDEN OVERASSELT</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - In voorbereiding boekje wandel/fietsroutes (i.s.m. gemeente Heumen). HL <p><i>Werkgroep MOLENS</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - AM woont het bestuurlijk molenoverleg bij, en zo nu en dan het operationeel overleg. <p><i>Werkgroep OMD</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Start voorbereiding OMD 2024. PT - Afstemming OMD en activiteiten werkgroep HEERLIJKHEDEN OVERASSELT PT/HL <p><i>Werkgroep ROOD</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Vuurvogel: resultaat vervolgonderzoek afwachten PT/JB - Centrumplan Malden: klankbordgroep met 	<ul style="list-style-type: none"> - Camping Jufferstraat 1: eventueel bezwaar tegen gebiedsuitbreiding camping. AM/RJ - Werkgroep GROEN is bezig met een opschoonactie van het LOP. RJ - Boek wandel/fietsroutes: begroting financiering maken (HL) en bestemming OMD-prijs € 1.000 bespreken met OMD-werkgroep Malden (PT).
----	-------------	---	--

		<p>omwonenden loopt. Conform info gemeente wordt werkgroep ROOD In latere fase betrokken bij o.m. scenario's en reacties. PT</p> <ul style="list-style-type: none"> - Boerderij Vosseneindseweg 5, Heumen: nog geen definitieve ontwikkelingen PT/AM - Lijst beeldbepalende panden, grafstenen en bomen: wellicht een katern/cahier van maken? PT polst Peter v.d. Molen; Piet van Casteren heeft ook zijn medewerking toegezegd. - Voorbereiding vervolg-informatiebijeenkomst van gemeente en EGH met eigenaren van rijksmonumenten. PT/AM - Renovatie sluiscomplex Heumen: startbijeenkomst Info: Piet van Casteren. <p><i>Wergroep Woord en Beeld</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - ? 	<ul style="list-style-type: none"> - Allereerst worden de Rijksmonumenten in kaart gebracht, vervolgens de gemeentelijke monumenten en tenslotte de overige onderdelen. PT
10.	W.v.t.t.k.		<ul style="list-style-type: none"> - Sleutels offerblok Sint Walrick: geen reactie op ons schrijven; AM neemt nogmaals contact op. - In Tweestromenland is een boek in voorbereiding over Romeinen in het Land van Maas en Waal. Het Erfgoedplatform maakt een bijdrage over Romeinse historie in onze regio. AM
11.	Volgende vergadering		Donderdag 2 mei 2024 om 20 uur bij Annette Mengde